
Vojaško vlado nameravajo upeljati v 
Avstriji, tako se je govorilo, ko so Mladočehi 
v držav, zboru pretili, da bodo preprečili z 
obštrukcijo tudi zakon o nabiranju vojaških 
novincih. Sedaj ko so Mladočehi ta predlog 
izločili iz obštrukcije, so glasovi utihnili. 
Vendar je ta nakana osupnila vse avstrijske 
Slovane. Ko so Nemci obstruirali na divji 
način, se niso slišale take pretnje, ampak 
ugodilo se je nazadnje celo njihovim željam. 
Sedaj pa ko so Slovani-Čehi začeli ob-
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štruirati, sedaj nam pretijo naenkrat z gene
rali! Ali se s Slovani sme drugače ravnati 
kakor z Nemci? 

Cesarje poculostil vse moravske Čehe, 
ki so bili obsojeni v ječo, ker so dali duška 
svoji nevolji, ko so se odpravile Nemcem na 
ljubo češke jezikovne naredbe. Za njih po
miloščenje se je najbolj potrudil poslanec — 
duhovnik dr. Stojan, ki je tudi ud slovanske 
krščanskonarodne zveze. 

Stavka premogarjev. Število stavku
jočih premogarjev na Moravskem in Češkem 
se zmanjšuje od dne do dne. Grozna beda 
sili delavce zopet k delu. Najkrepkejše se 
drže delavci v Moravski Ostrovici. Res ža
lostno, da se tudi sedaj še ne zgane vlada 
in z odločnim korakom ne konča nejedna
kega boja, v katerem se tisoče pridnih de
lavcev in njihovih rodbin bori z gladom in 
obupom. 

Spravna pogajanja v Istri. Med italijan
skimi in slovenskimi dež. poslanci isterskimi 
se bodo vršila pogajanja. Ako se ta poga
janja uspešno ne dosežejo, vlada baje raz
pusti dež. zbor isterski in bo po poročilu 
»Piccolovem« pri volitvah podpirala Slovane. 
Hm!? 

Španija. Nasprotje med Aragonci in 
drugimi prebivalci Španije postaja čedalje 
večje. Kriva je temu nesrečna vojska z 
Ameriko, v kateri je zgubila Španija vsa 
prekmorska posestva. Dokler je imela Španija 
otok Kuba, dobivala je od njega čistega do
bička 40 milijonov na leto. S tem se je 
pokrival državni primanjklaj domovine. A sedaj 
rasejo doklade in v isti meri nezadovoljnost. 

Irci o politiki angleške vlade. V 
angleški spodnji zbornici se vrši te dni raz
prava o letošnjem državnem proračunu in 
pa o vladnih predlogah, s katerimi namerava 
vlada uvesti nekaj novih davkov in zvišati 
nekatere carinske postavke. Vladne predloge 
je toplo zagovarjal zakladni minister Hicks
Bleach. Odločno pa je oporekal vladnim za
htevam Irec Healy,;posebno je proti temu, da bi 
Irci morali donašati k troškom za vojsko, mej 
tem ko Irska niti jednega fanta ni prejela 
za vojna naročila. Nemčija, AvstroOgerska, 
Severna Amerika in Brazilija imajo od vojske 
Telike koristi, ker so se tam naročali za 
vojsko potrebni predmeti, domači irski narod 
pa niti beliča. To je seveda naravnost kri
Tično, ker morajo Irci največ žrtvovati za 
nesrečno vojsko. — Anglija ravna z Irci, 
kakor Avstrija s Slovani. 

Vojska v Južni Afriki. Angleški ge
neral Roberts prodira s svojimi četami proti 

mestu Bloemfontein. Buri se mu sicer umi
kajo, a iščejo majhnih prask, da ga zadržu
jejo. Zadnja taka praska ali bitka je bila pri 
Osfonteinu. Po bitki so se Buri zopet umak
nili nazaj. Mesto Mafeking pa je v nevarnosti, 
da pade Burom v roke. Zato je poslal general 
Roberts 10.000 mož obleganim Angležem na 
pomoč. Zadnje dni prihajajo novice, da sta 
Kruger in Steyn, predsednika burskih republik 
Transvaal in Oranje ponudila Angležem mir, 
ako pripoznajo neodvisnost obeh republik. 
Angleži pa so odklonili ponudbo s takimi 
pogoji, oni zahtevajo, da se jim republiki po
polnoma podvržeta. Tega pa zopet Buri nočejo. 
Boj se bo nadaljeval. 


